



(上接头版)

“公立医院高质量发展是全面推进‘健康中国’建设的重要力量，也是当前以及今后我国卫生健康事业发展的核心。2021年，国务院办公厅发布《关于推动公立医院高质量发展的意见》，提出力争通过5年努力，实现公立医院的‘三个转变、三个提高’。”四川省医院协会会长安勤介绍，本次论坛邀请了多位国内优秀院管专家，为进一步探索公立医院高质量发展新路径，构建公立医院高质量发展新体系，引领公立医院高质量发展的新趋势提供了相互学习、互相促进的平台。

成都康弘药业集团股份有限公司总裁柯潇在致辞中表示：“公立医院高质量发展是中国百姓的健康保障，康弘药业作为论坛的合作伙伴，希望为公立医院的建设与发展贡献更多力量。”论坛前一天参会专家参观了新落成的华西医院转化医学综合楼，此次论坛活动形式丰富，内容权威，务实，紧跟领域最新发展，得到参会专家的高度评价。

本次论坛由中国医药卫生文化协会、中国医药卫生事业发展基金会指导，医师报社、四川大学华西医院联合举办，康弘药业集团支持，中国工程院院士樊代明，国家卫健委规划发展与信息化司司长、健康中国行动推进委员会办公室副主任毛群安，中国中医科学院广安门医院党委书记王笑频，首都医科大学原党委副书记李义庭，温州医科大学眼视光医院集团总院长瞿佳，成都康弘药业集团股份有限公司副总裁倪静等来自全国各地的340位公立医院管理者及企业代表齐聚，在总结三级公立医院绩效考核工作经验的基础上，共同探讨在疫情防控新常态下，公立医院高质量可持续发展之路。

本次论坛由医师报直播中心直播，在医师报视频号、今日头条、微博卫生健康、新浪新闻客户端、百度健康同步直播，共收获43万人在线观看。

### 院士论坛

中国工程院院士、中国抗癌协会理事长 樊代明  
**医学未来的挑战和对策**

“医学对人类健康作出了极大的贡献，但随着我国人口老龄化的加速，对于如潮水般涌来的慢性疾病，我们还未探索出治愈的方式。因此，医学面临着十分严峻的挑战。”

樊代明院士指出，目前我国医学仍以治疗疾病为主，虽然治疗方法众多，但碎片化的治疗方式不仅不能为患者提高疗效，反而因为效率慢、花费高，对患者带来额外的损害。因此靠单一的治疗方法难以改善疾病治疗现状，开展整合型的诊疗方式是必然趋势。

樊代明院士认为，整合医学不仅限于“多学科参与、跨学科融合”，

还要针对患者的信息进行全人、全程、全身的有机整合，形成个体化的整合治疗方案，才能实现最优疗效。

“由中国抗癌协会发布的我国首部《中国肿瘤整合诊治指南（CACA）》，在参考美国NCCN和欧洲ESMO等国际指南的基础上，聚焦中国人群的流行病学特征、遗传背景、原创研究成果及诊疗防控特色，不仅兼顾医疗可及性，而且还体现了整合思维，是兼具中国特点和国际视野的适合中国人群的肿瘤指南规范体系。”樊代明院士表示，这是整合医学的一次实践，未来要应对挑战，我们还将继续积极探索。

### 领导致辞

原国家卫生部副部长 曹泽毅  
**以“主力军”的担当创新研发**

公立医院是我国医药卫生事业的“主力军”，随着近年来国家对公立医院全方位的大力支持，我国公立医院在临床诊疗、疑难重症患者救治等方面发挥了重要的作用，不仅追上了西方发达国家的步伐，甚至在部分领域实现了“领跑”国际。然而，我国在药品、医疗器械创新研发方面与西方国家还有较大差距，这是我国医学界必须解决的问题。

曹泽毅指出，我国公立医院集中了优秀的人才，有着优越的软硬件条件，应肩负起基础研究、医疗理论体系

建设、医疗器械创新研发的历史使命，“公立医院特别要与康弘药业这样的民族药企紧密合作，从临床需求出发，共同将医疗技术和理论水平提升到新的高度，这也是我对我国高水平公立医院的期望。”

曹泽毅表示，近年来，《医师报》在报道全国抗疫工作，团结、鼓舞广大医师，宣传医务工作者正面形象等工作做出了突出的业绩，“我想向《医师报》表达衷心的感谢，愿《医师报》能够继续听医生说话，为医生说话，说医生的话，帮医生解忧，做医生的好朋友！”

听医生说话 为医生说话  
说医生的话 做医生的贴心人

# 300余书记院长共话



### ●圆桌讨论一

## 提质增效 激活公立医院发展新动力



左起：四川大学华西天府医院院长康焰，四川大学华西医院院长李为民，中国中医科学院广安门医院党委书记王笑频，河北医科大学第一医院党委书记、院长赵增仁，广西医科大学第一附属医院院长陈俊强。

成都市医疗保障局事务中心副主任 郑云  
**集采三大创新 助力公立医院高质量发展**

2018年11月14日，中央深改委第五次会议审议通过了国家组织药品集中采购和使用试点方案，从11个试点城市出发，把药品集中带量采购工作推广到了全国。作为首批药品集中采购和使用试点城市，成都市开展了一系列探索。

“截至目前，我国累计已经进行六次药品带量

采购，采购品种累计达234种，中选产品价格平均降幅为54%，节约费用达到2600亿元以上。”郑云表示，在新常态下，医疗机构要高度重视集采工作，要分析集采对医院、医生带来的影响和冲击，推进绩效改革，确保医院高质量发展。

成都市医疗保障局事

一是构建货款预付的新路径，按不低于采购金额的30%提前预付给医疗机构，保证药品供应；二是打造结余奖励新样本；三是发挥联盟集采的新优势，不仅实现了价降、量升、质优，助力医疗机构改革，也净化了医药行业生产平台，引导企业经营模式转型，增加了研发投入，促进了产业的转型升级。

医师自己的报纸！